

gustav / July 14, 2010 11:37PM

[Re: 原民小朋友 政大體驗大學生活](#)  
這種活動真該多辦！

---

cmchao / July 09, 2010 05:12PM

[原民小朋友 政大體驗大學生活](#)  
原民小朋友 政大體驗大學生活  
·大學網 2010/07/09

【大學網駐國立政治大學 / 記者喻雅淳報導】

原住民小朋友與現場來賓、鄒女以及工作人員的大合照。攝影 / 記者喻雅淳

一群靠著努力學習課業以獲得單車環島之旅機會的鄒族小勇士們，在夢想之鄒工作團隊的幫助下，自5日嘉義起程後歷經一天的辛勞終於抵達了台北。加上來自其他族的14名孩童，這39位原住民小朋友們以他們飽滿興奮的期待，於7日起，正式在政大校園內，展開為期四天的大學體驗營。

大學體驗營首日，這群原民小朋友們參與了文化創意、語文交流、商學知識以及社團生活體驗等課程。過程中，小朋友不僅學習到以新角度重新省視傳統文化，以及如何利用原住民工藝之美與現代需求結合再創商機，也藉此擁有了一段與不同外國人士互相交流的難得機會。

夢想之鄒的北區召集人陳秀華表示：「為了培養這群小朋友的國際觀，語文學習課程中特地安排十位不同國籍的外國人士，分享他們的文化特色以及簡單的問候語。」也許是這樣的機會不多，陳秀華回憶：「顯然一整天的課程安排中，小朋友對於與外國人的相處交流最感興趣。」

大學體驗營第一天課程結束後，夢想之鄒與鄒族的小朋友們為了感謝這一路走來給予支持的各界夥伴，特地在晚間七點舉行一場由各族小朋友們精心策劃的「原民之夜」酬賓活動。

第一場表演中，鄒族小朋友不但將許多逗趣的現代元素融入塔山傳說中，再配合小朋友們自己發想的純真台詞，讓台下來賓不斷拍掌叫好。此外，鄒族、阿美族與布農族三族的小朋友也帶來一段融合三族舞蹈與歌曲的精彩表演。雖然在過程中一度燈光失靈而改由台下表演，但近距離的演出效果反而使得氣氛更加火熱，最後連在席上的其他小朋友也都跟著歌曲一同擺動身軀。

百忙之中抽空趕來的原住民委員會主委孫大川一到現場便以一小段民謠，很快地與大夥打成一片。看到這群熱情的原住民小朋友與無私奉獻的志工們，孫大川除了感謝，也再次勉勵原住民小朋友，應該要把握這次難得的經驗，「將態度放軟、把目光推遠，多多看看外面的世界。」

活動最後在三位鄒女的精彩歌曲表演，與原住民學長姊的交流對話時間中，劃上了完美的句點。

自去年八八水災重創阿里山區後，一群來自嘉義與台北等地的大學生與在職者組成了一個名為「夢想之鄒」的志工團，長期在課餘時間幫助災區的鄒族學生們進行心靈與學業的輔導。

為了幫助這群鄒族小朋友建立自信以及創造夢想，夢想之鄒特定擬定了一趟為期十五天的單車環島之旅，希望藉由這

趟旅行，點燃小朋友向外探索的渴望，並藉由過程中的辛勞與收穫累積對未來成長的自信。

這趟單車環島之旅，在7日抵達政大校園後，將陸續前往輔大與警大體驗更多不同的大學課程，待10日大學體驗營正式結束後便朝東部出發接著南下繼續旅行，預計將於19日返回嘉義。

**【更多新聞，請上大學網】**

---